

文登近海水域少量浒苔上岸

成丝带状分布,文登17日打浒40吨

本报6月17日讯(记者 刘洁 通讯员 许修强) 记者从文登区海洋与渔业局获悉,17日,据工作人员实地观测,文登区五垒岛湾西部近海水域发现零星浒苔漂浮,南海金滩海岸黄垒河入海口至鹅嘴处岸边有零星浒苔,宽度约5至15米,成丝带状分布,其他岸边暂无浒苔上岸。当天文登清理浒苔40吨。

据文登区海洋与渔业局工作人员介绍,在文登上岸的浒苔目前较少,大部分岸线无浒苔上岸,局部有少量浒苔分布。目前,南海金滩海岸黄垒河入海口至鹅嘴处岸边有零星浒苔,宽度约5—15米,成丝带状分布。17日,根据浒苔应急处置预案,威海南海新区、小观镇组

织人员、机械、车辆对辖区海域的浒苔进行清理,共出动沙滩清洁机1台,大型拖拉机1辆,人员25人,清理浒苔40吨,目前,近岸浒苔已经打捞处理完毕。

文登区海洋与渔业局海管科工作人员提醒,沿海养殖户要做好防范绿潮的应对,降低或避免因绿潮造成的损失,同时倡议市民积极参与浒苔清理的志愿活动中。根据最新监测信息显示,大面积黄渤海浒苔外缘距离文登最近距离约6公里,距离乳山市最近约5公里,目前,已有少量浒苔影响文登金滩、乳山银滩、塔岛湾等海域。目前,文登区和乳山市已在沿海重点区域组织了以镇、村人员为主的20个监测点,对浒苔及早发现,及早处理。

链接

浒苔登陆乳山较去年提早1周

浒苔一般发生在春夏两季,大多数在夏季高温期结束。每年浒苔多出现在威海近岸海域的时间为6月下旬至7月底或8月初,受影响最大的是乳山和文登近岸海域,一般在乳山银滩、大乳山景区、小青岛、南黄岛等周边海域及文登南海金滩上岸较多。

浒苔暴发取决于是否有足够的种子、充足的阳光,以及足够的营养源,全球气候变化、人类过度经济活动造成的海水富营养化都是浒苔暴发的重要原因,受洋流和风向影响,今年

浒苔登陆乳山海域时间较去年要早1周左右。据悉,山东沿海暴发浒苔主要来自黄海海域中南部,漂浮浒苔由南向北漂移,逐步靠近山东半岛南岸附近海域,在漂移过程中迅速生长,最终成灾,只要持续不断地打捞,水中营养元素不断消耗,浒苔会逐渐消退。自2008年以来,浒苔已连续7年侵袭乳山。浒苔无毒,但大量繁殖的浒苔遮蔽阳光,影响海底藻类的生长,对旅游、养殖等方面造成影响。

记者 刘洁

市财政7500万元更新280辆公交车

本报6月17日讯(记者 孙丽娟 通讯员 韩英广 时祝华) 蓝天白云,公交先“绿”。今年市财政局继续本着优先发展城市公交的理念,推动公交升级,城乡公交一体化。今年市财政安排7500万元,专项用于公交车辆更新升级。

目前,通过公开招标,城区集中采购了210辆节能环保公交车,还将招标采购70辆,切实改善市民出行环境,减少氮氧化物排放。

省机器人赛 环翠获一等奖

本报6月17日讯(记者 刘洁 通讯员 孙希泉 崔建) 17日,记者从环翠区教育局获悉,2015年山东省中小学电脑机器人比赛在济南落幕,环翠区机器人代表队夺得水上项目冠军,并获得机器人足球、灭火中小学组2个项目一等奖。

全省共有254支代表队参赛,涉及人型机器人全能挑战、机器人灭火、等20多个比赛项目,环翠区代表队环翠区机器人代表队夺得水上项目冠军,并获得机器人足球、灭火中小学组2个项目一等奖,获得今年新增项目,人型机器人舞台剧展演、人型机器人课本剧、西觅亚FLL工程挑战赛——“无界课堂”竞赛二等奖。

文登推出 网上“中介超市”

本报6月17日讯(记者 刘洁 通讯员 吕秀丽) 近日,文登区政务服务中心成立网上“中介超市”服务,市民不用出家门,通过网站、邮件及相关联系电话就能办理中介服务业务。服务事项包括二手房签订合同等10多项。

打开文登区政务服务中心网站首页的“中介超市”网上服务平台,中介分类、事项分类、收费标准等多个子栏目,点击“中介超市分类”栏目,可进行房地产估价、二手房签订合同等10多个中介服务事项,随意点击一个服务事项,可查到多家相关中介机构名称、收费标准等详细信息。

“成立中介服务超市后,打破了中介服务垄断局面,网上中介超市的,让企业和市民办事更方便实惠。”文登区政务服务中心主任徐建海说。

高新区国税落实 出口退税政策

本报6月17日讯(记者 许君丽 通讯员 谭佳世) 近年来,高新区国税局结合“便民办税春风行动”,积极落实出口退税政策,提升纳税服务水平。

今年,高新区国税局开始实行出口退税分级分类管理政策,简化纳税人退税审批资料,减少纳税人退税申报程序,规范审批流程,缩短审批时限,对纳税人的出口退税申报,及时进行审核、审批,并及时办理退库、调库手续。截止目前,该局已经累计办理退税2.1亿元,有效缓解了出口企业的资金压力。

在家门口就能上老年大学

乳山成立威海首家老年大学镇级分校

本报6月17日讯(记者 许君丽 通讯员 王嘉 李毅) 为最大限度满足广大老干部老有所学,今年,乳山市委老干部局立足实际,创新工作理念,在充分调研论证的基础上,6月初先后在下初镇、乳山寨镇成立了老年大学镇级分校,为居住在乡镇的老干部、老年人提供一个学习知识的课堂、文化娱乐的场所。

“太方便了,在家门口就能上老年大学,不用再坐车来回往市里跑去听课了。”6月16日,乳山下初镇段家村老干部段云龙高兴地说。段云龙所说的老年大学,位于乳山下初镇驻地,是威海市设立的首家老年大学镇级分校。该分校利用镇老干部活动中心而建,设有2个教室,并配有桌椅、计算机等办公教学设施,面向全镇老干部、老党员、老教师及社会各界老同志开放。据乳山市委老干部局工作人员介绍,目前,下初镇分校聘请专业教师10名,开设了拳剑操班、舞蹈班、戏曲班、计算机等4个专业班,共有学员131名。该分校还成立了校务委员会,制定了教



▲乳山寨镇老年大学分校的学员们正在上戏曲演唱课。 通讯员 张蓓蓓 摄

学计划、学习管理制度,推选了班委会,并安排了各社区、村的学员联络员,方便老干部就近学习、就近活动。

据了解,乳山市老年大学镇级分校在充分发挥老年大学师资队伍,办学经验和管理经验等

方面专长的基础上,整合镇级现有教育资源而建立。在硬件配备上,老年大学镇级分校依托乡镇在场地设施、人员组织等方面的优势,由镇级提供校舍、桌椅等,市级根据专业设置提供计算机等相应的硬件设施。为提升学校

师资水平,市老年大学还将定期邀请专业教师到镇级分校授课。在课程设置上,两所分校还从实际出发,在前期间卷调查的基础上科学设置专业,目前两个镇级分校共开设了健康养生、戏曲、计算机等8个专业。

经区两单位获评环境教育基地

本报6月17日讯(记者 刘洁) 17日,记者从威海市环保局经区分局获悉,经区新都小学、威海市环保科技有限公司危险废物转运站两家单位被授予第二批市级环境教育基地称号。

此次威海共8家单位被市环保局和教育局正式命名为第二

批市级环境教育基地称号,目前,威海市有省级环境教育基地3家,市级教育基地15家。经区新都小学建有1200m²的光伏发电设施,有天文观测、气象站、趣味种植及机器人等科普教室;2014年9月学校打造了以葫芦为载体的“福禄”文化特色基地,涵盖了葫芦传统文化廊,葫芦烙烫、彩

绘、葫芦种植园等,初步形成了以环境育化为手段的生态教育模式。威海市环保科技有限公司危险废物转运站主要负责威海市辖区内的危险废物的收集、贮存、转运工作。该单位设有齐全的教育设施,固定的展览和接待观众的场所,丰富的环境教育内容,在教育培训、科普宣传、

生态展示等方面发挥了较好的环境宣传教育作用。

经区分局将加强对第二批市级环境教育基地的指导和支

威职直招定向培养武警士官

本报6月17日讯(记者 陈乃彰 通讯员 时秀波) 日前,记者从威海职业学院了解到,威海市职业学院被解放军总参谋部、国家教育部确定为定向培养直招士官试点院校,2015年威海职业学院定向培养武警部队直招士官工作启动。

据了解,本次招生专业为通信技术(武警直招士官)和计

算机应用技术专业(武警直招士官),招生计划各为50人。其中通信技术专业山东省招收35人,甘肃省招收15人;计算机应用技术专业山东省招收35人,安徽省招收15人。

本次武警部队定向培养直招士官的招生对象从参加全国普通高校招生统一考试的普通高中应届毕业生中选拔,年龄

不超过20周岁(截止当年8月31日)。招生对象为男性,未婚,政治、身体条件按照征集义务兵的规定执行。同等条件下,中共党员、军人子女、烈士子女、优秀学生干部优先录取。

另外,高考分数公布后,考生需在规定时间内,先到当地兵役机关报名,然后网上填报专科(高职)提前批次志愿,

须第一志愿选择威海职业学院(定向培养直招士官)。按高考总分从高到低的顺序,依照招生计划数的3倍比例确定考生名单进行体检、政治审查和面试。根据体检、政审和面试等综合情况确定录取名单。执行提前批录取政策。未被录取考生不影响其他批次志愿填报。